



ЗАРЯ СЕВЕРА

Информационно-аналитическая, культурно-просветительская газета Верхнекетского района Томской области
Основана в августе 1945 года | E-mail: zsvverhket@mail.ru



№ 52 (11176)

29 июня

2022

СРЕДА

12+

В центре событий

«СТАДИОН ДЛЯ ВСЕХ»

XXXIV областные летние сельские спортивные игры «Стадион для всех» состоялись на стадионе «Юность» в городе Асино. К спортивному празднику там уложили современное покрытие на футбольное поле, обновили игровые площадки и беговую дорожку. В соревнованиях приняли участие более 600 человек – мастеров и любителей спорта со всех сельских районов области.

Старт соревнованиям 24 июня дал исполняющий обязанности губернатора Томской области Владимир Мазур.

«В нашей области много славных традиций. И традиция областных сельских спортивных игр, зародившаяся в начале 1980-х годов, – одна из главных, – отметил на церемонии открытия врио губернатора Томской области Владимир Мазур. – Их первым судьей был асиновец Савелий Иконников, которому район обязан развитием спорта: Иконников основал в Асино первую за пределами областного центра детскую спортивную школу, дал путевку в жизнь многим профессионалам спорта».

16 команд были распределены по трем группам в зависимости от численности муниципального образования. По итогам состязаний победителем в первой группе стал Томский район, во второй – Верхнекетский район, в третьей – Молчановский район.

В общем зачете XXXIV сельских спортивных игр первую строчку турнирной таблицы заняла сборная Томского района (324 очка), на втором месте – команда Асиновского района (308 очков), тройку лидеров замкнула сборная Колпашевского района (288 очков).

Соревнования в личном и командном зачете продолжались три дня. Программа Игр включала в себя состязания по футболу, баскетболу, классическому и пляжному волейболу, легкой атлетике, спортивному ориентированию, гиревому спорту, велокроссу, силовому экстриму, городошному спорту и пулевой стрельбе. Состязания проходили в личном и командном зачете.

Следующие областные сельские спортивные игры «Стадион для всех» планируется провести в 2023 году в селе Молчаново, зимние игры «Снежные узоры» примет Бакчарский район.



День молодежи

За 27 июня в Российской Федерации закреплен национальный праздник – День молодежи. В этом году страна отмечала его накануне – 26 июня, в воскресенье. К этой дате в районном центре готовились заранее, запланировав ряд мероприятий, способных увлечь молодых и телом, и духом людей.

В 17.00 в зрительном зале РЦКД собрались желающие посмотреть отчетный концерт хореографического кружка «Конфетти» (руководитель – А. С. Коморникова) и эстрадной вокальной группы «Мелодия» (руководитель – Т. В. Арышева) – «Вместе весело шагать». Ведущими мероприятия стали ребята из игрового клуба «Доминошки» (руководитель – А. А. Колеватова), которые мастерски объединили номера выступающих в концертную программу. Зрителей радовали яркие танцевальные композиции, задорные и лирические вокальные. Гостями концерта выступил ансамбль народных инструментов «Верхнекетские ребята» (ДК «Железнодорожник», руководитель – А. В. Рахмайл).

По завершении концертной программы руководители творческих объединений вручили «Благодарность за высокое сценическое мастерство и активное участие в мероприятиях районного центра культуры и досуга, и творческий вклад в развитие культуры Верхнекетского района» ребятам, занимающимся в объединениях пять и более лет: Полине Чернецкой, Милане Чернецкой, Дмитрию Назаренко, Ангелине Тюлькиной, Варваре Никитенко, Ксении Осинцевой, Оксане Осинцевой, Ксении Лисиной, Полине Чановой, Марине Пискуновой, Надежде Останиной, Алене Десятской, а также выразили свою признательность родителям талантливых ребят.

Продолжение на стр. 2 ➔

В центре событий

МОРАТОРИЙ НА ПРОВЕРКИ

С марта этого года 217 предприятий малого, среднего и крупного бизнеса воспользовались мораторием на проведение плановых проверок бизнеса.

Напомним, мораторий действует до конца 2022 года. По постановлению правительства плановые проверки проводятся только на предприятиях, где необходим санитарно-эпидемиологический, ветеринарный и пожарный контроль, а также надзор в области промышленной безопасности. Также до 2025 года мораторий на проверки действует для IT-компаний.

Так, в Томской области контролирующие органы отказались от проведения почти 160 плановых проверок.

Помимо этого, в регионе автоматически продлены лицензии для такси.

В этом году бизнесу также не придется проходить процедуру подтверждения соответствия выпускаемой продукции: это связано с необходимостью переоборудования отечественных предприятий в условиях санкционного давления.

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

По программе модернизации первичного звена здравоохранения 27 легковых автомобилей закуплены в больницы районов Томской области.

Новый транспорт поступит в Асиновскую, Бакчарскую, Верхнекетскую, Зырянскую, Лоскутовскую, Каргасокскую, Кожевниковскую, Колпашевскую, Кривошеинскую, Первомайскую, Парабельскую, Светленскую, Тегульдетскую, Томскую, Шегарскую и Чайнскую больницы.

На закупку новых автомобилей «УАЗ» федерация и регион направили 50 млн рублей.

«Автопарк больниц регулярно обновляется не только автомобилями скорой помощи, но и санитарными машинами. Часть поступившей техники заменит изношенный автопарк. Поставка новых автомобилей в районы начнется уже со следующей недели», – отметил начальник облздрава Сергей Дмитриев.

Всего по программе модернизации первичного звена здравоохранения Томской области до 2025 года запланирована покупка 135 легковых автомобилей.

КРАСОТА СПАСЕТ МИР

«ЗАРЯ Севера» уже писала о том, что в начале июня в Томске, во Дворце народного творчества «Авангард», проходил областной фестиваль «Красота спасет мир», в котором принимали участие детские творческие коллективы и объединения области. Участниками этого яркого конкурсного мероприятия стали и коллективы из Верхнекетья – танцоры, вокалисты, народники, чтецы.

Результаты конкурса пришли совсем недавно, и они замечательные – многие из тех, кто выступал в те июньские дни на областной сцене, стали призерами этого престижного фестивального марафона, проходящего в рамках Губернаторского фестиваля народного творчества.

Дипломантами I степени стал ансамбль «Верхнекетские ребята» из ДК «Железнодорожник» (руководитель – Артем Рахмайл) в номинации «Народный вокал», исполнители на народных инструментах и Алена Десятская, участница игрового клуба «Доминошки» РЦКД (руководитель – Ангелина Колеватова) в номинации «Разговорный жанр». В этой же номинации диплом II степени завоевал Матвей Лукин, МАУ «Культура» (руководитель – Галина Муравьева). Обладателями дип-



Фото с сайта ДНТ «Авангард»

пломов лауреатов конкурса III степени стали Евсей Серенков (руководитель – Ангелина Колеватова) и Кирилл Микрюков (руководитель – Дарья Серенкова). Диплом III степени в номинации «Эстрадный и академический вокал» завоевала Ксения Столбова (ДК п. Сайга, руководитель – Ирина Кузькина).

Дипломы за участие в конкурсной программе фестиваля присуждены творческим коллективам РЦКД – народному ансамблю танца «Северные Зори» (руководитель – Наталья Корчукова), младшей и старшей группам эстрадного вокального коллектива «Мелодия» (руководитель – Татьяна Арышева), хореографическому кружку «Конфетти» (руководитель – Анна Коморникова), танцевальному коллективу «Метро» (руководитель – Марина Ушакова). Не остались без дипломов участников и ребята, занимающиеся в других жанрах – юные эстрадные вокалисты Елена Богдан из Детской школы искусств, воспитанница Ларисы Бариновой, и Александра Баранчук, представительница ДК п. Клюквина, руководителем которой является Татьяна Трескунова, а также Вероника Подковырина, выступающая в разговорном жанре, которую подготовила к конкурсу Галина Муравьева (РЦКД).

Позади у юных артистов, а также их руководителей остались долгие часы подготовки конкурсных номеров, волнительные минуты перед выходом на сцену, томительные дни ожидания результатов. Впереди – лето, солнце, отдых, а потом снова работа и покорение новых вершин творческого Олимпа. Удачи вам, наши талантливые дети!

Оксана Герасимович

НАША СБОРНАЯ – ЧЕМПИОНЫ ИГР!

СБОРНАЯ команда Верхнекетского района стала чемпионами XXXIV областных сельских спортивных игр «Стадион для всех», проходивших в минувшие выходные дни, 24-25 июня, в городе Асино.

Верхнекетцы принимали участие в соревнованиях по волейболу, баскетболу, пляжному волейболу, легкой атлетике, городошном спорту, спортивному ориентированию, стрельбе, силовому экстриму, в велокроссе. Всего в состав нашей команды вошел 51 спортсмен. Результаты участия сборной Верхнекетья не могут не радовать: в копилке команды 24 медали разного достоинства в шести видах спорта.

Золотые медали принесли нашей команде спортсмены по пляжному волейболу (Т. Чернышова, А. Andres) и по бегу на стометровую дистанцию (Н. Коркина).

Серебро завоевала женская команда по волейболу (Ю. Гоморова, О. Вакар, Ю. Трифонова, Н. Пшеничникова, А. Киселева, А. Сафина, А. Бычкова, Л. Митракова), еще одна медаль у Н. Коркиной – на этот раз в прыжках в длину с разбега, серебряным призером также стал А. Нестеров – в спортивном ориентировании.

Бронзовые медали взяли наши баскетболистки (А. Никитина, М. Яранцева, А. Густо-

ва, В. Финогенова, Е. Бирюкова, А. Юрченко, С. Жарикова, А. Родикова). Кроме этого, бронза у верхнекетцев в велокроссе (В. Малышкин, Н. Тазарачева), в силовом экстриме (К. Косов) и в толкании ядра (Е. Ходова).

Поздравляем спортсменов и тренерский состав с заслуженной победой.

Оксана Алексеева



ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Продолжение.
Начало на стр. 1.

На 19.00 на площади перед РЦКД был запланирован еще один концерт, посвященный Дню молодежи. Для гостей праздника предполагались торговые ряды, краски Holi и танцы на свежем воздухе. Но погода внесла свои корректировки в планы празднующих, и организаторы все действие перенесли в здание. В фойе можно было приобрести сладости и воздушные шары. На сцене блестали знакомые верхнекетцам творческие коллективы и

талантливые солисты – народный ансамбль танца «Северные зори», вокальная группа «Мелодия», танцевальный кружок «Конфетти», танцевальная группа «Ритм», Галина Масина, Сергей Посаженников. Подарком для присутствующих стало участие в празднике солиста Константина Жукова и хореографического коллектива «Радуга» из г. Колпашево (руководитель – С. А. Пахомова). Ребята продемонстрировали поразительные танцевальные композиции, удивляя зрителей акробатическими элементами.

Концертная программа была дополнена игровыми элементами, ведущая мероприятия Ирина Исанина со сцены раздавала зрителям подарки за выполнение нехитрых заданий, так что у некоторых от праздника останутся не только приятные воспоминания, но и радостные впечатления.

С поздравлениями выступила глава Верхнекетского района Светлана Александровна Альсевич. Она отметила, что именно с молодежью связано будущее района, так как именно они активные участники воплощения всех идей. И за

организацию голосования по выбору общественной территории Благодарственные письма департамента по молодежной политике и спорту Верхнекетского района из рук главы района получили: Полина Филимонова, Виктория Копорикова, Ульяна Безрукова, Алевтина Безрукова, Виктория Финогенова, Алина Петраченко, Анастасия Скутина, Наталья Мингалеева, Лилия Гербер, Оксана Плотникова, Вячеслав Медведев.

Закончился концерт тоже весьма необычно. Из-за аварии на линии отключился

свет, но участники мероприятия не растерялись и под аккомпанемент гитары Артема Рахмайл и свет фонариков на телефонах всем залом исполнили песни, слова которых знакомы абсолютно каждому – «Батарейка» (группа «Жуки») и «Группа крови» (группа «Кино»).

Праздник прошел по молодежному ярко и красочно, удивил неожиданностями, порадовал сюрпризами и еще раз показал, какие талантливые, ответственные и инициативные ребята живут в наших краях.

Светлана Ермакова

КРАСИВЫЙ, КОМФОРТНЫЙ, СОВРЕМЕННЫЙ



Стало не хуже, чем на других пляжах, городских. Мы вот были на Яровом, там, конечно, здорово, большой аквапарк, но и у нас теперь тоже очень красиво и приятно.

По информации отдела экономического развития администрации Верхнекетского района, на благоустройство территории пляжа было потрачено около восьми миллионов рублей, из них – около трех миллионов трехсот тысяч – из федерального бюджета, порядка одного миллиона семисот тысяч – из областного и более чем по одному миллиону четырехсот тысяч – из районного бюджета и внебюджетных средств.

После появления благоустроенного пляжа перед всеми нами встал задача – сохранить это общественное пространство, ставшее уже местной достопримечательностью, в том виде, в котором оно представляет сегодня перед приезжающими сюда с пользой провести время.

Между тем мы сегодня видим и разбросанный мусор, и расписанные уродливыми надписями скамейки, следы костищ на тротуарной (!) плитке... Может, пора вернуться к идеи установки камер видеонаблюдения, иначе потеряем мы эту красоту,озведенную на благо нам, нашим детям и стоявшую немалых сил и средств?

Оксана Герасимович



В ЭТОМ году завершилась работа по благоустройству территории пляжа на озере «Светлое», которая проводилась в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» с 2020 года.

Третьим, завершающим, этапом благоустройства территорий работ стало продолжение укладки тротуарной плитки вдоль пляжной линии. Благодаря участию в программе по развитию сельских территорий в Белом Яре появилось современное, радующее глаз, место отдыха. Здесь появились уютные, удобные лавочки и мощенные пешеходные дорожки в тенистой части, среди высоких сосен, лежаки, шезлонги и теневые навесы, волейбольные площадки и детские игровые аттракционы – на солнечной стороне пляжа. Плюс к этому кабинки для переодевания, туалеты, урны, осветительные приборы, место для торговли мороженым и прохладительными напитками – все располагает к приятному времяпрепровождению.

– Конечно, стало намного лучше и комфортнее. И детям есть где порезвиться, – делится своим мнением жительница Белого Яра по имени Алена, кивая в сторону игрового комплекса, который в это время «осваивает» ее малыш.

– И мне тоже здесь нравится, – рассказывает ее брат-подросток Тимофей. –

Оксана Герасимович

Владимир Мазур поддержал идею томских студентов создать молодежный штаб

26 ИЮНЯ врио губернатора Томской области Владимир Мазур встретился со студентами университетов, колледжей и представителями молодежных общественных организаций региона.



Полупорачасовая встреча в формате открытого микрофона развернулась в открытом шатре возле главного корпуса Национального исследовательского Томского государственного университета. Глава региона поздравил всех ее участников с Днем молодежи.

«Рад оказаться в такой теплой компании активных и креативных молодых людей Томска, хотя этот шатер всех активных и креативных вместить, конечно, не может, – сказал врио губернатора Владимир Мазур. – Наш Томск абсолютно не случайно но-

сит статус студенческой столицы России, хотя нужно постоянно доказывать право на этот статус, соответствовать этому званию, и здесь нам есть чем заняться. Жду от вас идей по развитию города и региона, лучшие будем претворять в жизнь вместе».

Глава региона поддержал идею создания молодежного штаба, но скептически высказался по поводу предложений забюрократизировать процесс и заняться раздачей бюджетных денег на всевозможные проекты молодежи (многие проекты

участники встречи придумывали прямо по ее ходу).

«Покажите сначала, на что вы способны. Докажите, что можете вести за собой, объедините людей, соберите свою команду. Если проект будет нужен и важен многим, поддержка будет обязательна», – сказал Владимир Мазур.

Глава региона ответил на многочисленные вопросы молодежи, в том числе касающиеся транспортной сети Томска, поддержки молодых ученых, а также своей биографии, вспомнил студенческую молодость на юридическом факультете ТГУ.

Туристический бум в Сибири

ДЕЛЕГАЦИЯ Томской области приняла участие в круглом столе «Развитие туризма и транспортной инфраструктуры в Сибирском федеральном округе», который прошел на площадке IX Международного Сибирского транспортного форума в Новосибирске.

Открывая круглый стол, помощник Президента РФ Игорь Левитин отметил, что с учетом экономической ситуации прогнозируется рост желающих посетить Сибирский федеральный округ. Поэтому вопросы развития туристического кластера и транспортной инфраструктуры, которая позволит россиянам с комфортом добираться до рекреационных зон, очень актуальны.

«Сибири есть что показать. Надо понимать, как это все будет развиваться, что необходимо от правительства РФ, от Государственного совета, чтобы сформировать повестку заседания президиума Госсовета по туризму, который в этом году мы хотим провести», – отметил Игорь Левитин.

В Сибирском федеральном округе по федеральным трассам проходят шесть крупнейших национальных туристических маршрутов. Это «Здравствуй, Алтай» (Р-256 «Чуйский тракт», Алтайский край), «Кузбасс – огонь в сердце» (Р-255 «Сибирь», Кузбасс), «Сибирские каникулы» (Р-257 «Енисей», Р-255 «Сибирь», Красноярский край), «Сибирские кани-

кулы» (Р-257 «Енисей», Республика Тыва), «Сибирские каникулы» (Р-257 «Енисей», Республика Хакасия), «Томск – сердце Сибири» (Р-255 «Сибирь», Томская область).

По словам заместителя руководителя Федерального дорожного агентства Игоря Костюченко, при формировании программ дорожной деятельности регионы уделяют туристическим маршрутам особое внимание. За три года реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в нормативное состояние приведено более 800 участков туристических маршрутов. Их общая протяженность составила свыше четырех тысяч километров. В этом году работа продолжается.

Томская область по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в дорожно-строительном сезоне 2022 года отремонтирует подъезд к селу Зоркальцево, который ведет к территории сельского парка «Околица». Ранее по дорожному нацпроекту были отремонтированы участки трасс Томск – Каргала – Колпашево и обездной дороги Томска, которые также обеспечивают транспортную доступность к

парку деревянного зодчества и площадке международного фестиваля «Праздник топора».

В этом году дорожники завершат ремонт автодороги Томск – Мариинск, по которой пролегает маршрут в село Семилужки, где расположен Семилуженский казачий острог. В Томске продолжат приводить в нормативу исторические улицы. Также благодаря дорожному нацпроекту преобразится одна из самых старинных улиц областного центра – Духовская, последние сто лет носившая имя Карла Маркса.

«Благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги» мы развиваем транспортную инфраструктуру, которая необходима для развития туризма. Этим летом жители и гости региона с комфортом будут добираться на фестиваль казачьей культуры «Братина», международный фестиваль «Праздник топора», смогут посетить другие мероприятия и достопримечательности региона», – прокомментировал заместитель губернатора Томской области по промышленной политике Игорь Шатурный.

Глава региона проверил в Асине строительство социального жилья

24 ИЮНЯ исполняющий обязанности губернатора Томской области Владимир Мазур, находящийся с рабочей поездкой на востоке региона, работал в Асиновском районе.

В городе Асино врио губернатора проверил результаты программ строительства социального жилья – «Бюджетный дом» и обеспечение жильем детей-сирот. Четырехквартирный бюджетный дом в районном центре построен в 2019 году, в нем живут семьи медиков, педагогов и работников культуры.

Глава региона зашел в гости к семье Айдашевых. Глава семьи Шамиль переехал в Асиновский район из Свердловской области и работает учителем физкультуры во 2-й гимназии и хоккейным тренером в ДЮСШ, а уроженка Верхнекетского района Юлия преподает хореографию в детской школе искусств.

За выпечкой с морсом Шамиль и Юлия рассказали Владимиру Мазуру о развитии спорта и культуры в районе и заодно о семейных планах.

«Будем искать возмож-

ности и продолжать программу «Бюджетный дом». Она нужна медикам, учителям, работникам культуры, которые хотят жить и работать в районах. Она нужна жителям глубинки, которые ждут профессионалов бюджетной сферы», – сказал Владимир Мазур.

Для обеспечения жильем детей-сирот в г. Асино в прошлом году построено три восьмиквартирных дома, а в этом году в городе строится еще один восьмиквартирник.

Глава региона зашел в гости к Ольге Зубаревой, получившей там квартиру год назад.

«У сирот непростая судьба, сложное детство. Президент поставил задачу к 2024 году обеспечить сирот жильем, помочь им устроиться в жизни. Будем эту задачу решать», – подчеркнул врио губернатора Томской области Владимир Мазур.

Завершилась очередная экспедиция «Плавучей поликлиники»

26 ИЮНЯ в Томск прибыл 22-й рейс «Плавучей поликлиники». Медики полтора месяца работали в отдаленных населенных пунктах Томской области.

Бригаду врачей встретили представители администрации Томской области, АО «Востокгазпром», группы компаний «Здоровье», а также родные и коллеги врачей.

«Поздравляю вас с завершением рейса! «Плавучая поликлиника» и ее сухопутный аналог – «Маршрут здоровья», очень важны для сельских территорий. Они позволяют приблизить медицинскую помощь туда, где ее особенно ждут», – обратилась к медикам заместитель губернатора Томской области по социальной политике Алена Левко.

За 47 дней работы бригада из 20 высококвалифицированных специалистов

плавучей поликлиники обследовала 2 598 человек, в том числе 714 детей.

Как рассказал главный врач «Плавучей поликлиники» Владимир Перец, в ходе экспедиции медики провели более 3 500 лабораторных исследований и 1 500 УЗИ различного профиля. Кроме этого, 416 жителей региона прошли обследования на наличие остаточного воспаления и интенсивность процессов свертывания крови после перенесенного COVID-19.

По итогам работы «Плавучей поликлиники» пациенты из северных районов региона смогут продолжить лечение в районных больницах или в Томске.



ПРИВИВАТЬ ЛЮБОВЬ К СПОРТУ НУЖНО С ДЕТСТВА

Иван Ситников

В ФИЛИАЛЕ МАДОУ «Верхнекетский детский сад» по ул. Рабочая 5А с этим справляются на ура! Все благодаря прекрасному инструктору по физической культуре – Артему Ивановичу Саблину, у которого с малышами особая связь. Секретами профессионального успеха Артем Иванович поделился с юнкорами газеты «Заря Севера».

– Артем Иванович, расскажите об особенностях работы с детьми дошкольного возраста.

– Я работаю в детском саду инструктором по

физической культуре уже четвертый год и обучаю детей от двух до семи лет. Возраст очень маленький, поэтому дети не всегда все понимают с первого раза, да и боятся. Малыши боятся взрослых людей в силу своего возраста, и, конечно, им привычнее находиться с воспитателями-женщинами. Но я очень люблю детей, собственно поэтому и выбрал свою профессию. Чтобы ребяташки привыкли ко мне быстрее, я использую игровые технологии: перед занятиями, да и во время занятий мы часто играем. Особенность работы с маленькими детьми – это то, что они могут быстро забыть программу, изученный комплекс упражнений следует повторять из раза в раз.

Стоит отметить и положительные стороны моей работы – это настоящие детские эмоции, которые я вижу на своих занятиях. Кроме этого, коллектив детского сада просто отличный, сплоченный, умеющий помочь и поддержать каждого своего сотрудника.

– Всегда ли Вы мечтали быть инструктором?

– Да, я выбрал эту профессию потому, что я с детства занимаюсь спортом и всегда хотел тренировать детей. Да и сам в детстве хотел стать профессиональным футболистом. То есть вся моя жизнь так или иначе связана со спортом.

– Будете ли дальше развиваться в профессии?

– Я буду обязательно дальше развиваться в своей профессии. Например, сейчас я получаю высшее образование в ТГПУ на факультете физической культуры и спорта. Кроме того, я постоянно тренируюсь и сам. Недавно в составе команды ездил защищать Верхнекетский район на Территориальных соревнованиях по футболу.

– Считаете ли Вы Верхнекетский район перспективным для развития спорта и физической культуры?



– Да, я считаю, что в нашем районе созданы все условия, ориентирующие граждан на здоровый образ жизни, в том числе на занятия физической культурой и спортом, развита спортивная инфраструктура, позволяющая проводить в нашем районе областные, межпоселенческие и районные соревнования по различным направлениям. Так же считаю, что благодаря этому наш район богат юными призерами, победителями и чемпионами по разным видам спорта.

– Какие самые значимые личные спортивные достижения и достижения ваших воспитанников Вам хочется отметить?

– Одно из самых важных, на мой взгляд, спортивных

достижений – это победа команды Верхнекетского района в зимнем турнире по футболу на областных сельских спортивных играх «Снежные узоры». Самое значимое достижение моих воспитанников – это успешное участие во Всероссийском спортивном детском проекте «Будь Готов». Моя подопечная Маша Никитина вошла в состав команды, представляющей наш район, по итогам спартакиады дошкольников «Малышок». Кроме того, в личном первенстве Маша заняла второе место в упражнении «Наклон» и третье место – в упражнении «Прыжок в длину с места», тем самым помогла команде завоевать второе общекомандное место.



ОБРАЗОВАНИЕ

11 июня 2022 года в рамках итогового отчетного мероприятия «День открытых дверей» районный Дом творчества Верхнекетского района принимал гостей. Главными задачами события, которое наряду с другими войдет в список традиционных мероприятий учреждения, является создание условий для успешной само-реализации обучающихся и демонстрация результатов освоения дополнительных общеразвивающих программ. Посмотреть и оценить результат работы коллектива Дома творчества смогли приглашенные родители, начальник Управления образования администрации Верхнекетского района Т.А. Елисеева и сотрудники отдела обеспечения функционирования, мониторинга и развития образования Управления образования администрации Верхнекетского района. Педагоги и ребята подготовили и провели открытые занятия, мастер-классы и концерты для гостей.

Начался День открытых дверей с занятия «Подготовка к акции «День России», на котором ребята из детского объединения «Волонтерство» (руководитель – педагог высшей категории Виктория Анатольевна Монголина) показали процесс организации и проведения акции от выявления актуальности проблемы до разработки алгоритма работы волонтера во время проведения мероприятия.

Юные инспекторы дорожного движения из детского объединения «Штаб ЮИД» (руководитель – педагог перв-

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В РДТ



вой категории Мария Петровна Гусельникова) во время занятия «Мы знаем правила дорожного движения» продемонстрировали высокий уровень знаний сигналов регулировщика на перекрестке и правила оказания первой медицинской помощи при травмах, связанных с дорожно-транспортными происшествиями.

Знание флоры и фауны родного края, правил сортировки мусора и поведения в лесу продемонстрировали юные экологи из детского объединения «Экология» (руководитель – педагог высшей категории Любовь Владимировна Пурнак) во время занятий «Экологический калейдоскоп».

Как звучит русская народная сказка «Теремок» на немецком языке и о том, какие праздники отмечают в Германии, услышали гости из уст воспитанников объединения «С немецким к вершинам» (руководитель – педагог высшей категории Виктория Анатольевна Монголина). Ребята с легкостью ответили на вопросы лингвистической викторины и выполнили задание «Описание картинки».

Ирина Викторовна Берлизова (педагог первой категории, руководитель детского объединения «Робототехника» в п. Сайга) вместе со своими воспитанниками провела занятие с элементами мастер-класса для детей летнего школьного лагеря. Педагог познакомила всех присутствующих с новыми направлениями в робототехнике, а ребята из ее детского объединения

провели для гостей мастер-класс «Конструирования робота «Мойщик пола».

В форме мастер-класса также прошло занятие «Такие разные куклы» в детском объединении «Мир кукол» (руководитель – педагог первой категории Елена Викторовна Минина). После рассказа Елены Викторовны о работе детского объединения ее воспитанницы провели показательные мастер-классы «Кукла Кувака», «Брелок», «Вышивка бисером», «Эскиз рисунка одежды на кукле».

Интересными и оживленными были мастер-классы, представленные обучающимися по программам «Канзаши» (руководитель – педагог первой категории Лариса Владимировна Косякова), «Дорогою цветов» (руководитель – педагог

исполнении обучающихся детских объединений «Маэстро», «Голос» (руководитель – Дмитрий Викторович Рыбаков). Концертные номера чередовались с выступлением директора МАУДО «РДТ» Мариной Николаевны Сиводедовой, представившей гостям коллектив Дома творчества и его достижения.

Завершили День открытых дверей ребята из детских объединений «Мир музыки», «Музыка для души» (руководитель – педагог первой категории Оксана Алексеевна Герасимова). Итоговое мероприятие они провели в дружественной и непринужденной обстановке на улице с песнями у костра под гитару.

О важности и необходимости ежегодного проведения подобного события свидетельствуют отзывы родителей – благодарности педагогам за своих детей: «За возможность видеть их успехи», «За прекрасные занятия, на которые дети ходят с большим удовольствием и возвращаются радостные и с хорошим настроением», оставленные в «Книге отзывов» РДТ.

Коллектив педагогов районного дома творчества выражает благодарность всем родителям и гостям, посетившим мероприятие, и надеется на дальнейшее взаимодействие, направленное на развитие и благополучие наших детей.

А.В. Степичева,
методист
МАУ ДО «РДТ Верхнекетского района»

Живые памятники Верхнекетья

Светлана Ермакова

21 ИЮНЯ для ребят из летнего оздоровительного лагеря «Летний калейдоскоп» (МАОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа №2») был организован познавательный краеведческий квест «Живые памятники Верхнекетья» на берегу реки Кеть.

Квест был подготовлен волонтерами МАУ ДО «Районный дом творчества» (руководитель – педагог дополнительного образования **Виктория Анатольевна Монголина**), представителями Совета ветеранов, ветеранами Афганской войны, сотрудниками Центра памяти раскулаченных п. Палочка, работниками МАУ «Верхнекетская ЦБС».

Идея проведения подобного мероприятия возникла у **Ирины Дергачевой**, занимающейся по дополнительной образовательной программе «Волонтерство». Основная его цель – не просто познакомить детей и подростков с имеющимися на берегу реки Кеть памятниками, но и рассказать об их значении для жителей Белого Яра, Верхнекетского района и страны в целом. Так рассказать, чтобы ни у кого из них никогда не возникло даже мысли о том, что вблизи памятников можно позволять себе вольное и неуважительное поведение.

Каждый из пяти отрядов летнего лагеря получил свой маршрутный лист и отправился по нему за новыми знаниями. На всех остановках ребят встречали волонтеры и специалисты, которые не только рассказывали о смысле одного из памятников, но и по-



окончании познавательной части, задавали детям вопросы по услышанному. Еще один волонтер, приставленный к каждой группе, следил за временем, чтобы ребята не задерживались на одном месте и не мешали другим командам.

Остановка «Памятник малой авиации» – библиотекарь Детской библиотеки **Наталья Анатольевна Жарикова** вместе с волонтером **Полиной Малаховой** рассказали о том, как и зачем появился памятник маленькому самолету в поселке, какое значение имел АН-2 для жителей района в разные годы. Кроме того, библиотекарь познакомила участников квеста с книгой «Под крылом самолета АН-2», написанной теми, кто имел непосредственное отношение к аэропорту и полетам в Верхнекетском районе. И предложила собрать изображения самолета из больших игровых кубиков.

У Камня скорби **Ирина Вячеславовна Янченко**, одна из создательниц первого в стране Центра памяти раскулаченных в поселке Палочка, и волонтер **Ксения Шмелькина** познакомили

детей с трагическими событиями в истории нашей страны, которые сыграли значительную роль в образовании населенных пунктов нашего района. Камень скорби был установлен в память о спецпереселенцах нашего района, о тех, кто был изгнан из родных мест в наши края, о тех, кто погиб, не пережив даже первую зиму.

На точке Храм Преображения Господня, в беседке, расположенной на его территории, ребят встречали волонтер **Ульяна Ситникова** и **Гульнара Игоревна Корягина** (п. Палочка, Центр памяти раскулаченных) с рассказом о силе православной веры и ее воплощении в строительстве Храма. Само по себе архитектурное строение нельзя считать памятником в прямом смысле, но оно много значит для большей части нашего населения. Сам Храм построен в классическом стиле и представляет собой пример использования старинных традиций деревянного зодчества.

Еще одним важным местом остановки для участников квеста стал Памятник погибшим в Афганистане и других локальных кон-

фликтах. Непосредственные участники боевых действий: **Алексей Семенович Родиков**, **Виктор Андревич Кошкоров**, **Владимир Александрович Ромашов** напомнили о том, что в мире всегда где-то идет война, и установление мира не самая простая задача, за которой стоят жизни людей, молодых парней, таких же как те, чьи имена выбиты на гранитной плите. Волонтер Ирина Дергачева дополнила рассказ некоторыми фактами об установке самого памятника.

У Мемориала памяти героям, погибшим в годы Великой Отечественной войны, ребят встречали **Нина Ивановна Коновалова** (Совет ветеранов) и **Иван Ситников**.



ВРЕМЯ И ЛЮДИ

Три Героя. Прикетье связанные судьбы

ТРИ мужчины: один здесь начинал работу, другой прибыл Героем, а третий именно в тайге Верхнекетского района стал им. Каждый заслуженно был награжден высшей степенью отличия в Советском Союзе – званием Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и особого знака отличия – золотой медали «Серп и Молот». Этой награде 27 декабря исполнился 84 года со дня учреждения. К 1991 году в стране состоялось более 20 тысяч награждений. В Томской области с 1948 по 1991 гг. удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда было 57 человек. Семь наград было в лесной отрасли.

ПЕРВЫЙ И ЕДИНСТВЕННЫЙ ИЗ ДИРЕКТОРОВ

Если хронологически учитывать работу директорского состава в районе, то первым следует назвать **Василия Николаевича Майорова**. Он родился в Татарской автономии в 1925 году. Окончив в 1941 году Томский лесотехнический техникум, был назначен в Верхнекетский район директором лесхоза. Через два года переведен техноруком Нибединского механизированного лесопункта. А в 1946 году назначен директором уже Нибединского леспромхоза, един-



В. Н. Майоров, генеральный директор I ранга Лесной промышленности СССР

ственного на то время в Верхнекетском районе. Вначале основным орудием лесоповалы была двуручная пила, затем – лучковая, а потом появилась электропила. До бензопилы «Дружба» было еще далеко. Трелевка хлыстов производилась газогенераторными тракторами. Все лесное

хозяйство было далеко не простым, да и рабочие тоже. Но глава предприятия справлялся с поставленными задачами. Когда потребовался директор в Парабельский леспромхоз, то кандидатуру руководителя, уже прошедшего закалку в Прикетье, направили по другую сторону Оби в старинное село Нарым.

Парабельским лесопромышленным хозяйством (ЛПХ) Василий Николаевич руководил 15 лет, с 1950 по 1975 гг. Именно здесь он развернулся в полную силу. Построил на лесопунктах механические мастерские, отапливаемые гаражи, осуществил переход предприятия на новые условия планирования и экономического стимулирования. Добился выпуска высококачественных сортиментов древесины. Его директорскую школу прошло немало молодых специалистов, благодаря вспоминающие его деловитость, внимание к людям, интеллигентность. Он вырастил руководителей, ставших позже директорами, главными инженерами (по два человека), один стал главным инженером треста.

Работник ЛПХ, проработавшая с мужем в этом предприятии по 38 лет, вспоминала. «Это был удивительный человек! К девяти утра знал уже все дела... Ездил на участки на лошадях. Наденет туловище и вперед, чтобы повстречаться с работниками и узнать их проблемы. Обедал

только вместе с рабочими. Жизнь леспромхоза была бурной, интересной, строили детские сады, медпункты, столовые – все необходимо было у лесников. Коллектив был крепким» (Т. Мишарина. Ветеранские вести, № 69 (48) Июнь 2015).

В 1953 В. Н. Майоров был удостоен персонального звания Генеральный директор I ранга Лесной промышленности СССР (учреждено Президиумом Верховного Совета СССР 13 октября 1953 года. Ныне отменено). А в 1971 году за выдающиеся успехи в выполнении пятилетнего плана В. Н. Майорову было присвоено звание Героя Социалистического труда. С 1975 по 1981 гг. он работал начальником Томского областного управления лесного хозяйства. Скончался в новом веке – 11 января 2001 года.

Такова линия жизни человека, ставшего первым и единственным из директоров леспромхозов в области Героем Социалистического Труда.

А начало трудовой жизненной линии Василия Николаевича Майорова оказалось весомой чертой опыта девятилетней службы в Верхнекетском районе.

Продолжение следует...

Г.М. Залесов,
член Союза журналистов РФ,
член Совета старейшин
г. Томска.

ОСОБЕННОСТИ РАЗРЕШИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В 2022 ГОДУ

В ЦЕЛЯХ поддержки отраслей экономики, оказавшихся в зоне риска из-за введения санкционных ограничений, Правительством Российской Федерации принимаются меры по нивелированию негативного влияния на бизнес, в том числе посредством введения послаблений в разрешительной деятельности.

Так, постановлением Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 года № 353 (ред. от 22.06.2022 года) «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году» на текущий год утверждены особенности лицензирования и других разрешительных процедур.

Согласно постановлению, срочные лицензии, действие которых заканчивается до 31 декабря 2022 года, продлеваются на один год. Это касается 23 видов разрешительных документов на осуществление лицензионной деятельности, в том числе по производству и обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции; оказанию услуг связи; выбросу загрязняющих веществ в атмосферный воздух; водопользованию; перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Также переносится на 12 месяцев срок, до которого должно быть пройдено периодическое подтверждение соответствия лицензионным требованиям лицензиатов для таких видов деятельности, как монтаж, техническое обслуживание и ремонт средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений; производство лекарственных средств; геодезия и картография; сохранение объектов культурного наследия и другие виды.

Кроме того, установлено, что в 2022 году в отношении лицензирования видов деятельности, указанных в части 1 статьи 12 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности», а также иных разрешений, предусмотренных вышеуказанным правовым актом, в случае изменения места нахождения юридического лица, места жительства индивидуального предпринимателя, места осуществления лицензионного вида деятельности,



связанного с переименованием географического объекта, улицы, площади или иной территории, изменением нумерации объекта адресации, в том числе почтового индекса, а также в случае переименования юридического лица, реорганизации юридического лица в форме преобразования, слияния, присоединения переоформление разрешения, внесение изменений в реестр разрешений на основании заявления лица, которому было предоставлено разрешение, не требуется.

Указанные особенности призваны дополнить способствовать соблюдению прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в новых условиях осуществления лицензионных видов деятельности.

Более подробно с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 года № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году» можно ознакомиться на официальном сайте Правительства Российской Федерации в сети «Интернет» (<http://government.ru>).

РАБОТОДАТЕЛИ ОБЯЗАНЫ ВЫПОЛНЯТЬ КВОТУ ДЛЯ ПРИЕМА НА РАБОТУ ИНВАЛИДОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Правительства РФ от 14 марта 2022 года № 366 «Об утверждении Правил выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место» правительство урегулировало порядок выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов.

Работодатель рассчитывает квоту ежегодно до 1 февраля, исходя из среднесписочной численности работников за четвертый квартал предыдущего года.

Квота считается выполненной в следующих случаях:

- наличие трудового договора (в том числе срочного) с инвалидом у

работодателя;

- наличие трудового договора в рамках соглашения с иной организацией или ИП о трудоустройстве инвалидов.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2022 года и действует до 1 сентября 2028 года.

ПОРЯДОК РАЗМЕЩЕНИЯ ВАКАНСИЙ НА САЙТЕ «РАБОТА В РОССИИ»

С 1 ЯНВАРЯ 2022 года на работодателей возложена обязанность размещать на портале «Работа в России» сведения об имеющихся вакансиях (Федеральный закон от 28.06.2021 года № 219-ФЗ). Соответствующие изменения были внесены в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и статью 21 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

Данная обязанность распространяется на всех работодателей, включая индивидуальных предпринимателей: органы государственной власти РФ, органы госу-



дарственной власти субъектов РФ; органы местного самоуправления; государственные и муниципальные унитарные предприятия; организации с государственным участием; иные работодатели.

Порядок размещения информации регламентирован Постановлением Правительства РФ от 25.08.2015 года № 885 «Об информационно-аналитической системе Общероссийская база вакансий «Работа в России».

В обязательном порядке размещению подлежит информация: о потребностях в работниках и об условиях их привлечения; о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей; о наличии специальных рабочих мест, оборудованных для работы инвалидов.

Д.А. Медников,
старший помощник прокурора
Верхнекетского района, младший
советник юстиции

ПРОФИЛАКТИКА ЭКСТРЕМИСТСКИХ ПРОЯВЛЕНИЙ

ЭКСТРЕМИСТСКИЕ проявления – это общественно опасные и противоправные действия, совершаемые по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, а также действия, способствующие возникновению или обострению межнациональных, межконфессиональных и региональных конфликтов.



2. Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства (ст. 20.3.1. КоАП РФ). Данное деяние влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, или обязательные работы на срок до 100 часов, или административный арест на срок до 15 суток; на юридических лиц – от 250 тысяч до 500 тысяч рублей.

3. Производство и распространение экстремистских материалов (Ст. 20.29. КоАП РФ). Данное деяние влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административный арест на срок до 15 суток; на должностных лиц – от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от 100 тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Все наказания сопровождаются конфискацией указанных материалов и обо-

рудования, использованного для их производства.

Под **преступлениями экстремистской направленности** в Уголовном кодексе РФ понимаются преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, предусмотренные соответствующими статьями Особенной части Уголовного кодекса РФ, которые в соответствии с п. «е» ч. 1 ст. 63 УК РФ признаются обстоятельством, отягчающим наказание.

Таким образом, публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, публичные призывы к осуществлению действий, направленных на нарушение территориальной целостности Российской Федерации, возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, организация экстремистского сообщества, организация деятельности

экстремистской организации, финансирование экстремистской деятельности являются уголовно наказуемыми деяниями, за которые предусмотрены довольно серьезные наказания.

Если вы подвергаетесь физическому или моральному преступному давлению или стали свидетелями данных проявлений, если в ваш адрес поступают предложения о совершении противоправных действий экстремистского характера, просим вас незамедлительно проинформировать об этом ОМВД России по Верхнекетскому району УМВД России по Томской области по телефонам: 02 (с сотового – 102), 2-14-92 (с сотового – 8 (38-258) 2-14-92) – круглосуточно.

Р. Хамматов,
начальник отдела
уголовного розыска ОМВД
России по Верхнекетскому
району УМВД России
по Томской области,
майор полиции.
Тел. 2-17-82

На основании ст. 15 Федерального закона от 25.07.2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» за осуществление экстремистской деятельности граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством РФ порядке.

Кодексом РФ об административных правонарушениях установлена ответственность за:

1. Пропаганду и пу-

